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Rimborso accise primo trimestre: solo per il periodo che 
va da 01 gennaio al 21 marzo

L’Agenzia delle Dogane con la Nota Prot. 142124/RU del 31 marzo 2022 ha fornito 

indicazioni in merito alla compilazione della dichiarazione relativa al rimborso delle accise per 

il primo trimestre 2022.

Con DL 21 marzo 2022 è stato ha previsto il taglio delle accise da 617,40 a 367,40 € per 

mille litri, a decorrere dal 22 marzo 2022 e fino al 21 aprile 2022 e la conseguente 

disapplicazione, per lo stesso periodo, dell’aliquota di accisa sul gasolio commerciale (ex. 

art. 24-ter del TUA) pari ad € 403,22 per mille litri di prodotto, in quanto meno favorevole per 

la categoria di esercenti dei settori del trasporto di merci e persone.

Quale periodo bisogna prendere in considerazione per il calcolo del 
rimborso?

Per il primo trimestre 2022 l’ammontare del beneficio pari a 14,18 euro per mille litri di 

gasolio è calcolato sui consumi effettuati dal 1° gennaio a 21 marzo 2022.

 

Quali sono i soggetti beneficiari del rimborso?

Il beneficio è riconosciuto a tutti i soggetti che operano con veicoli euro V ed euro VI di 

massa complessiva pari o superiore a 7,5 t., comprovando i consumi effettuati mediante le 

relative fatture di acquisto.

 

Quale tipologia di veicoli è esclusa dal beneficio?

Sono esclusi i veicoli di categoria euro 4 o inferiore.

 



Quando potrà essere presentata la dichiarazione?

La dichiarazione potrà essere presentata a partire dal 1° aprile e fino al 2 maggio 2022.

 

Come vanno computati correttamente i litri a seguito delle modifiche 
intervenute dal DL 21?

L’Agenzia chiarisce che vanno ricompresi in via generale quelli riforniti entro la fine della 

giornata del 21 marzo 2022, anche se impiegati nei giorni successivi risultanti dalle fatture, 

con la precisazione che nel caso dei depositi di carburanti per uso privato, i litri da 

considerare sono quelli risultanti dalla data di ricezione del gasolio comprovata dall’e-DAS 

emesso dall’esercente deposito speditore, a prescindere dalla data successiva di ripartizione 

del prodotto tra i mezzi di cui ha la disponibilità.

Nel “Frontespizio” della dichiarazione di rimborso del primo trimestre 2022 il periodo di 

riferimento viene confermato nella sua interezza (1° gennaio - 31 marzo 2022) mentre il 

campo dei “Litri consumati agevolabili” è ristretto all’intervallo temporale che va dal 1° 

gennaio al 21 marzo 2022.

 

Quali litri vanno esclusi dall’agevolazione?

Sono esclusi dall’agevolazione i litri di gasolio consumati imputabili a rifornimenti riforniti tra 

l’inizio della giornata del 22 marzo e la fine della giornata del 31 marzo 2022.

Per ulteriori approfondimenti rimandiamo alla lettura della Nota dell’Agenzia delle Dogane del 

31 marzo 2022

 

Allegati

Nota Agenzia Dogane Prot. 142124/RU del 31 marzo 2022

Software accise
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